



# 英逾2800童遭警脫衣搜身 最小僅8歲

香港文匯報訊 英國兒童事務專員索薩近日發表一份報告，顯示過去數年間，英國共有逾2,800名兒童被警方脫衣搜身，更有包括僅8歲的兒童。調查還發現，非裔兒童被脫衣搜身的比例較全國整體兒童高出5倍。

在2020年，英國一名15歲非裔女孩「Q」在倫敦東部的學校內，被老師懷疑藏有大麻，老師搜查未有發現後，竟通知兩名男性和兩名女性警察到來，要求對該女孩進行脫衣搜身。在沒有監護人同意及沒有其他成年人在場的情況下，Q被迫脫下衣服及取下衛生巾，被警察窺視私密部位。事件於去年3月曝光後，迅速引爆公眾怒火，大批民眾湧到警局抗議。

## 非裔兒童被搜身比例較全國整體高5倍

這宗醜聞促使索薩要求倫敦警方提供相關數據，她發現情況非常令人擔憂，於是要求所有警察部隊提供數據，43個部隊中有39個回應她的要求。索薩的報告指出，從2018年到2022年中，英格蘭和威爾斯共有2,847名兒童被脫衣搜身，近四分之一發生在10至15歲的兒童身上，年紀最小的孩子只有8歲。

絕大多數被脫衣搜身的兒童是男孩，佔95%，非裔男孩被脫衣搜身的比例超過三分之一。索薩表示，非裔兒童被脫衣搜身的比例高於全國整體兒童5倍，這完全不可接受。與全英兒童相比，白人兒童被脫衣搜身的可能性約為一半，在45%案件中的脫衣搜查地點均沒有被記錄下來。

索薩承認這對孩子們可能造成創傷性影響，她又表示有些地方確實不能進行脫衣搜身，包括遊樂場和外賣店。此外，警員還在警車或學校內進行了14次脫衣搜查，而警方的指引稱，脫衣搜查可在附近的警局或其他公眾視線之外的地方進行，但不能在警車上。

種族平等慈善機構Runnymede Trust表示，「國家辜負了對我們孩子們的保護」，指出52%的搜查是在沒有適當成年人陪同下進行，但法律明確要求需有成年人陪同，除非當時情況對兒童的生命或福利構成嚴重威脅。

英國國家警察局長委員會表示，將仔細考慮調查結果。內政部發言人稱，任何人都不能基於種族因素被脫衣搜身，「我們非常重視對兒童的保護。」



圖為倫敦警察在街頭對兒童進行搜身。 網上圖片

▲民眾去年在倫敦一所警局外示威，抗議黑人女學生被脫衣搜身。 網上圖片



# 英油田洩漏 破壞瀕危生物棲息地

## 漏200桶石油污染港口 當局宣布「重大事件」

香港文匯報訊 英國英格蘭地區南部前日發生重大漏油事故，多達200桶石油洩漏到當地主要港口普爾港。普爾港運營委員會主管斯圖爾特稱，這是一宗「重大事件」，已成立最高級別的緊急指揮部應對。由於事故地點是許多野生生物以至瀕危鳥類的棲息地，今次事故恐對當地生態造成嚴重損害。

據英媒報道，這宗事故發生在多塞特郡奧爾斯灣的威奇法姆油田一處油井，導致約200桶「儲油層液體」洩漏。該油田是英國最大陸上油田，也是歐洲最大的陸上油田之一，自2011年起由英國和法國合資的佩朗科石油公司營運，每天生產約1.4萬桶石油。

佩朗科公司表示，威奇法姆油田發生了「有限的漏油」，洩漏的「儲油層液體」以85%的水和15%的油組成。該公司已啟動事故應急管理團隊，管道已被關閉，洩漏已被阻止，昨日會對清理行動再進行評估。



▲普爾港的海灘上可見厚厚油漬。 網上圖片



▶在普爾港的水域可看到有油層浮面。 網上圖片

◆工作人員在多塞特郡奧爾斯灣進行清理行動。 網上圖片

## 油田總經理指洩漏已受控

威奇法姆油田總經理戴伊發聲明稱，任何洩漏都是極其嚴重的事件，將展開全面調查以確定肇事原因，表示正與有關當局密切合作進行清理工作，強調情況已受到控制，排放的石油已被阻截。然而伯恩茅斯、克賴斯特徹奇和普爾的地方議會領袖布羅德黑德表示，盡管洩漏事故已得到控制，但石油已經洩漏到附近水域和周邊地區。他對發生今次事件感到失望和憤怒，但現時重點應放在減輕災患上。

## 促公眾勿到港口游泳

多塞特郡警方表示，事件目前由普爾港管理部門處理，警方繼續與有關機構合作，並在需要時提供支援。斯圖爾特稱，當局已宣布這是一次重大事件，

並成立了一個黃金指揮部（英國應急服務部門最高指揮等級）加以應對。英國衛生安全局敦促公眾，不應在普爾港或周邊地區進行游泳等水上活動，任何接觸到洩漏物的人，應立即用肥皂和水清洗。如果眼睛接觸到洩漏物，則應用清水沖洗。

《衛報》報道，普爾港為歐洲最大天然港口，也是英國和歐洲受保護最嚴格的環境區域之一，被指定為具特殊科學價值地點。當地港口及其水域生物種類豐富，包括部分珍稀瀕危鳥類，是許多野生涉禽（泛指在水體岸邊涉水生活的長腳鳥類）的家園。南安普頓大學海洋與地球科學學院的博克索表示，洩漏地點靠近環境敏感區域，漏出的石油可能造成實質性損害，需迅速果斷地採取行動，並通過長期監測來衡量漏油事件的影響。

# 美工廠洩漏逾3萬升化學品 民眾恐慌搶購樽裝水

香港文匯報訊 美國賓夕法尼亞州費城的官員前日向市民發出警告稱，該州一家工廠日前發生洩漏事故，導致逾3萬升用於乳膠表面處理的化學物質，流入當地一條河流中，建議居民暫時使用樽裝水，引發民眾紛紛恐慌搶購樽裝水。

位於賓夕法尼亞州布里斯托爾的一家工廠由於管道破裂，導致大量水溶性丙烯酸聚合物流入特拉華河一條支流。特拉華河是全美4個省份約1,400萬人口的主要飲用水源。

## 美平均兩天發生一次洩漏事件

費城交通、基礎設施和可持續發展辦公室官員卡羅爾說，該州最大的食水處理廠在前日早上已關閉進水口，但警告稱，「我們不能百分之百確定自來水中，不會有這些化學物質的痕跡。」不過費城市政府前晚表示，自來水「至少到周二晚11時59分前」是安全的。

社交平台流傳的視頻顯示，當地超市有大批民眾排隊搶購樽裝水，貨架被一掃而空。

有媒體上月月底發表深度調查報道，指出化學品洩漏事件在美國頻繁發生，平均大約每兩天便發生一次。明尼蘇達州污染控制局本月16日通報說，位於該州蒙蒂塞洛市一個核電站洩漏了約151萬升含氚放射性水。這一事故近4個月後才被公之於眾，引發美國輿論對公共安全的擔憂，以及對信息透明度的質疑。



◆居民搶購樽裝水。 網上圖片

# 美小學爆槍擊3童死 疑兇被擊斃

香港文匯報訊 美國田納西州首府納什維爾一間小學於當地時間昨日發生校園槍擊案，多人中槍，疑兇與接到報警的警員遇上，最終被警員開槍擊斃。路透社引述醫院的聲明稱，案中有3名兒童中槍死亡。

納什維爾警方稱，槍手闖入聖約學校（The Covenant School）行兇，其後被接到報警的警員擊斃。警方在社交平台Twitter發文，證實疑兇已死，但沒說明死因，以及未有說明疑兇身份。

消防部門稱正在應對事件，確認需照料多人，顯示發生槍擊案的小學位於長老教會的建築群中。事發學校位於納什維爾郊的伯頓山大道，是美國基督教長老會建築群的一部分。根據該校網站顯示，學校創立於2001年，約有200名學生。路透社引述美國WTVE-TV電視台稱，學校教導學前班至第6班的學生，校方於2022年曾向師生提供關於應對槍手闖入校園的訓練，以防萬一。



▲受驚學生手拉手離開學校。 美聯社

# 美第一公民銀行斥近1300億收購矽谷銀行

香港文匯報訊 已接管美國矽谷銀行（SVB）的聯邦存款保險公司（FDIC）前日發表聲明，表示美國地區銀行「第一公民銀行」已同意收購SVB所有存款和貸款。

聲明指出，第一公民銀行已就收購SVB過渡銀行的所有存款及貸款達成協議，同時指出在交易完成前，客戶可繼續使用現有的SVB過渡銀行分行網絡。FDIC稱，SVB過渡銀行的存款會成為第一公民銀行的存款，同時所有由第一公民銀行吸納的存款，均會受到FDIC保障。

在本月10日，SVB過渡銀行擁有1,670億美元（約1,311億港元）總資產，總存款為1,190億美元（約9,341億港元）。今次第一公民銀行以165億美元（約1,295億港元）的折扣價，收購SVB過渡銀行的720億美元（約5,651億港元）資產，同時第一公民銀行向FDIC發行認股權，若行使可換取總值5億美元（約39億港元）股份。

FDIC亦表示，仍持有SVB過渡銀行的900億美元（約7,064億港元）證券及其他資產。

FDIC指出，若第一公民銀行收購的SVB過渡銀行商業貸款出現損失，FDIC與第一公民銀行會共同承擔，希望減低對借款人的影響，以及盡可能提高貸款回收。FDIC又指出就SVB倒閉，存款保險基金將出現200億美元（約1,569億港元）損失，最終損失金額需待完成接管程序才知悉。

# 以防長被炒掀70萬人示威 政府押後司法改革

香港文匯報訊 以色列總理內塔尼亞胡推動備受爭議的司法改革，包括加強政府對司法任命的控制等，引發政治動盪及民眾示威浪潮。防長加蘭特日前公開呼籲政府暫停推動司法改革計劃，內塔尼亞胡前晚宣布將加蘭特撤職，事件觸發逾70萬人上街抗議，並試圖衝擊總理官邸。面對全國抗議的壓力，內塔尼亞胡與盟友商討後，同意押後推動司法改革，待下月國會復會後再討論。但身為司法改革主要推手的司法部長萊文強烈反對，威脅說若政府暫停司法改革，他將辭任司法部長。加蘭特上周六發表電視講話，認為司法改

革引發社會分裂，對國家安全構成「明確、直接和切實的威脅」，敦促政府停止司法改革程序。但內塔尼亞胡拒絕接受這要求，並宣布解除加蘭特的職務，理由是他對待軍方內部反對派的態度「過於軟弱」。內塔尼亞胡的強硬手段引發大規模抗議，消息指多達60萬至70萬民眾在全國各地舉行示威，部分示威者試圖衝擊內塔尼亞胡官邸，警方發射水炮驅散。反對派領袖拉皮德和前任防長甘茨發表聯合聲明，批評內塔尼亞胡的做法越過了紅線。以色列駐美國紐約總領事扎米爾前晚宣布辭職，以媒認為這顯與司法改革有關。

美國白宮網站發聲明稱，總統拜登政府對以色列的事務發展深表關切，敦促以國領導人盡快找到妥協方案。



◆警方發射水炮驅散示威者。 美聯社